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3. A totalidade da Prova tera a duragdo de 3h (trés horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha
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(sessenta) minutos para o término do hordrio estabelecido para o fim da prova.
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9.0 candidato, ao terminar a prova, deverd retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, nao
podendo permanecer nas dependéncias deste, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

10. Os dois ultimos candidatos sairdo juntos.
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DO'PARA

( LINGUA PORTUGUESA )

TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 05

Aquecimento global pode reduzir fotossintese
Calor extremo afeta florestas — e pode ter outro efeito
peverso, revela estudo
Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o uso
de combustiveis fosseis, as emissdes de CO2 ndo vao
diminuir. Elas tenderé&o, pelo contréario, a crescer - e o
planeta poderéa alcangar 43°C de aguecimento no ano

de 2100.

Essa € a pior das hipéteses, o mais catastrofico dos
quatro cenarios projetados pelo IPCC
(Intergovernmental Panel on Climate Change) grupo
internacional de cientistas que analisa o aquecimento
global.

Pode acontecer, com diversas consequéncias graves
— que incluiriam, como aponta o novo estudo!, a
gueda da capacidade fotossintética das florestas
tropicais.

Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢c6es de temperatura via satélite com
amostras florestais, e descobriram duas coisas. A
primeira é que, hoje, as folhas das plantas ja passam
de 40°C em alguns momentos.

A segunda é que o0 calor extremo reduz a
fotossintese. Eles calcularam que, se as florestas
sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de aquecimento,
comecardo a perder sua capacidade de fazer esse
processo, em que as plantas absorvem CO2.

E isso teria um efeito extra: sobraria mais dioxido de
carbono na atmosfera, realimentando o aquecimento
global.

Fonte (1) Tropical Forests are approaching critical temperature
threshholds. C Doughhty e outros, 2023.

GARATTONI, Bruno. Aquecimento global pode reduzir fotossintese.
Superinteressante, 25 set. 2023. Disponivel em:
hhttps://super.abril.com.br/ciencia/aquecimento-global-pode—
reduzir-fotossintese.

QUESTAO 01 ................................................................................................

ApOs a leitura do texto acima, pode-se dizer que o
objetivo principal dele, é:

(A) Evidenciar que o aquecimento global é um
fendbmeno natural, por isso, as plantas sé&o
as mais prejudicadas.

(B) Demonstrar que o aquecimento global, se
nao for contido, podera reduzir a capacidade
de fotossintese das plantas, causando o
aumento de diéxido de carbono na
atmosfera.

(C) Revelar que a raca humana esté fadada ao
desaparecimento se continuar emitindo
gases toxicos na atmosfera.

(D) Explicar ao publico em geral o que é
aguecimento global e suas consequéncias
no presente momento.

(E) Analisar as causas do aguecimento global e
gerar meios para conté-lo.

QUESTAO 02 ................................................................................................

Segundo o0 autor, para que o aguecimento global
diminua, é necessario:

(A) Conscientizar as novas geracdes sobre os
combustiveis fosseis.

(B) Banir os combustiveis fosseis mais poluentes.

(C) Agir de maneira a reduzir o uso de combustiveis
fésseis e emisséo de CO2 na atmosfera.

(D) Estar em contato com institutos cientificos, como
0 IPCC, para se informar sobre a alta producgéo de
combustiveis fosseis.

(E) Investimento em pesquisas nos grandes
institutos, para que eles tenham uma solugéo
quanto a emisséo de CO2 na atmosfera.
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QUESTAO 03 ................................................................................................

A forma verbal em destaque que evidencia uma
propensao de situacao futura, é:

(A) “Calor extremo afeta florestas”.

(B) “Essa € a pior das hipoteses (...)"

(C) “Pesquisadores dos EUA, do Brasil e da Australia
cruzaram medi¢cOes de temperatura via satélite
com amostras florestais, e descobriram duas
coisas (...)”

(D) “E isso teria um efeito extra” (...)

(E) “Se as florestas sofrerem mais 3,4 a 4,4 °C de
aquecimento, comecardo a perder sua capacidade
de fazer esse processo...”

QUESTAO 04 ................................................................................................

Um trecho que evidencia uma oragao subordinada
adverbial condicional, é:

(A) “Se a humanidade néo fizer nada para reduzir o
uso de combustiveis fosseis, as emissdes de CO?
nao vao diminuir.”

(B) “A segunda é que o calor extremo reduz a
fotossintese.”

(C) “Pode acontecer, com diversas consequéncias
graves — que incluiriam, como aponta 0 novo
estudo?, a queda da capacidade fotossintética das
florestas tropicais.”

(D) “Essa € a pior das hipoteses, o mais catastréfico
dos quatro cenarios projetados pelo IPCC.”

(E) “E isso teria um efeito extra: sobraria mais didxido
de carbono na atmosfera, realimentando o
aquecimento global.”

QUESTAO 05 ................................................................................................

As palavras abaixo que sdo acentuadas seguindo a
mesma regra da palavra “Consequéncia”:

(A) hipotese, fotossintético, catastréfico.
(B) fotossintese, fosseis, cotrario.

(C) satélite, diéxido, hipéteses.

(D) contrério, Australia, combustiveis.
(E) podera, cenario, satélite.

Texto para as questdes 6 A 8
Ciclistas versus pedestres

Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre. Este insiste em andar na ciclovia. Ja tive
dois acidentes de bicicleta na ciclovia. Em ambos fui
atropelado pelo pedestre, mas somente eu me
machuquei. Estou cansado de ver pessoas
atravessando fora da faixa, no sinal vermelho e em

locais proibidos.
J.C.L.S.- Rio de Janeiro—RJ, In: “Caixa Postal”’, Revista
Epoca, 5 de nov. 2012, p.14.

QUESTAO 06 ................................................................................................

O trecho em questdo trata-se de um depoimento
pessoal, este feito por alguém que relata uma
experiéncia. Este género textual fica evidente devido
a seguinte estratégia linguistica:

(A)Pronome “este “retomando a palavra “pedestre”.
(2@ linha).

(B)Locucdo adverbial de Iugar “na ciclovia’,
evidenciando onde ocorreu a situagéo. (22 linha)
(C)Pronome “quem”, referindo-se a “pedestre”,

acusando-o de negligéncia ao atravessar. (13linha)
(D)Verbos e pronomes pessoais em primeira pessoa:
“tive”, fui, “eu me machuquei”, estes, marcando a
pessoa que fala no discurso.
(E)Verbos no pretérito perfeito “tive”, evidenciando um
passado recente vivido pelo autor. (linha 2)

QUESTAO 07 ................................................................................................

Quanto a regéncia de “desobedecer” (linha 1) em:
“Quem mais desobedece as regras de transito é o
pedestre”, esta justifica—se:

(A) “Desobedece” é verbo transitivo direto e exige
complemento sem preposi¢ao”.

(B) “Desobedece” é verbo transitivo indireto, exigindo,
portanto, um objeto indireto.

(C) “Desobedece” €& verbo intransitivo,
necessidade de complemento.

(D) “Desobedece” é bitransitivo, portanto, exige dois
complementos.

(E) “Desobedece” & verbo de ligagdo, nao possui
complemento.

nado ha

w-
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QUESTAO 08 ................................................................................................

No trecho: “Em ambos fui atropelado pelo pedestre,_
mas somente eu me machuquei”. O termo em
destaque esté classificado adequadamente quanto
sua funcao sintatica:

(A) conjuncao subordinativa integrante.

(B) conjuncgé&o subordinativa adverbial concessiva.
(C) pronome relativo.

(D) conjuncéo coordenaativa aditiva.

(E) conjungéo coordenativa adversativa.

Leia o trecho pararesponder as questdes 9 e 10

Cruzeiro vira, vence e amplia a vantagem.

O Cruzeiro derrotou o Boca Juniors da argentina por
2 a 1 de virada, e ampliou sua vantagem na luta por
uma vaga na decisdo da Taca Libertadores. Para ir a
final, o time mineiro pode até perder o segundo jogo
por um gol de diferenca.

QUESTAO 09 ................................................................................................

Os respectivos complementos verbais das formas
verbais apresentadas no titulo (vira, vence e amplia),
nao estdo explicitos. Pode-se dizer, por meio do
contexto, que estes sao, respectivamente:

(A)Time, jogo e vantagem.

(B)O jogo, o Boca Juniors e vantagem.
(C)Cruzeiro, time e amplia.

(D)Placar, Cruzeiro, vantagem.
(E)Time, placar, jogo.

QUESTAO 10 ................................................................................................

Leia o trecho “Para ir a final, o time mineiro pode até
perder o segundo jogo por um gol de diferenga”. O
termo em destaque recebe o acento indicativo de
crase, de acordo com a regéncia do verbo que o
antecede. Sobre o0 uso do acento grave (indicativo de
crase), foi empregado adequadamente em:

(A) Foi a Sdo Paulo fazer tratamento.

(B) Voltou a caminhar cedo.

(C) Este recurso é destinado a maes solo.
(D) Chegou a tempo para um café.

(E) Quem ira a escola hoje?

( CONHECIMENTOS GERAIS )

QUESTAO 11 ................................................................................................

Considerando-se os fatos que ocorreram na criacao
do estado do Tocantins, analise as alternativas e
marque a opgado INCORRETA sobre este fatos.

(A) O Comité Pro —Tocantins entregou ao Deputado
Ulysses Silveira Guimaraes a emenda de criagéo
do estado do Tocantins.

(B) O presidente José Sarney vetou apenas 01 vez a
criacdo do estado do Tapajés.

(C) O senado aprovou o projeto de lei da criacdo do
estado do Tocantins.

(D) O governador de Goias naquele momento, foi
favoravel a criacdo do estado do Tocantins.

(E) O Deputado Siqueira Campos fez greve de fome.

QUESTAO 12 ................................................................................................

Avalie as alternativas e marque a CORRETA quanto
a origem do nome do municipio de Barrolandia.

(A) O nome é uma homenagem a Elvécio Barros.

(B) O municipio foi grande produtor de barro na
década de 80, por isso 0 nome.

(C) Na década de 70 se produzia muitos artesanatos
de barro no municipio.

(D) O nome é uma homenagem a Maurilio de Souza
Barros.

(E) O nome é uma homenagem a Carmo Pedro de
Barros.

QUESTAO 13 ................................................................................................

Referente a Regido Geografica Intermediaria do
estado do Tocantins, analise as alternativas e marque
a opcdo CORRETA que se refere um a municipio que
faz parte dessa regido.

(A) Miracema
(B) Guarai

(C) Colinas

(D) Tocatindpolis
(E) Palmas

QUESTAO 14 ................................................................................................

O Tocantins tem bens culturais reconhecidos pela
Unido(IPHAN). Analise as alternativas e marque a
opcdo CORRETA que refere a um bem inventariado.

(A) Artesantos Ritxokd

(B) Centro Histérico Porto Nacional
(C) Conjunto Arquitetdnico Natividade
(D) Festas Religiosas

(E) Cultura do Babacu
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QUESTAO 15 ................................................................................................

O Agquifero Urucuia ultrapassa os limites estaduais e
contribui com a manutencdo da vazdo do Rio Séo
Francisco. Avalie as alternativas e conclua qual a
opcdo INCORRETA sobre as caracteristicas
hidrograficas deste aquifero.

(A) Contribui para a manutencdo da vazdo do Rio
Tocantins.

(B) Abrange os estados de Goias e de Tocantins.

(C) Presente também no estado do Piaui.

(D) Abrange o estado da Bahia.

(E) Nao abrange o estado de Minas Gerais.

QUESTAO 16 ................................................................................................

A maior parte do territério brasileiro esté inserida na
zona intertropical do planeta, o que condiciona a
ocorréncia predominante do clima tropical. No
entanto, diversos fatores climaticos locais, a
maritimidade e a atuacdo de massas de ar fazem com
gue as regides do pais experimentem climas distintos.
Analise as perguntas e marque a opcao INCORRETA
sobre a relacéo de tipo de clima com as regides do
Brasil.

(A) Equatorial, na regido Norte.

(B) Tropical na maior parte do Centro

(C) Semiarido, predomina na regido Nordeste.

(D) Tropical atlantico, nos litorais nordeste e sudeste.
(E) Tropical umido no Rio Grande do Sul.

QUESTAO 17 ................................................................................................

No dia 1° de janeiro de 1989 foi instalado o Estado do
Tocantins e empossados o governador, José Wilson
Siqueira Campos; seu vice, Darci Martins Coelho e
definida a capital proviséria do estado do Tocantins.
Analise as perguntas e escolha a opcdo CORRETA
gue informa a nome desse municipio.

(A) Araguaina.

(B) Miracema do Norte.
(C) Gurupi.

(D) Paraiso.

(E) Colina.

QUESTAO 18 ................................................................................................

A atual capital do estado do Tocantins, Palmas, foi
construida numa area de 1.024 Km2 que foi
desmembrada de um determinado municipio. Analise
as perguntas e marque a op¢do CORRETA que
informa esse municipio.

(A) Porto nacional

(B) Aparecida do Rio Negro
(C) Lajeado

(D) Miracema do Tocantins
(E) Monte do Carmo

QUESTAO 19 ................................................................................................

Considerando-se os aspectos da Geografia do estado
do Tocantins, analise as alternativas e escolha a
opcao que esta INCORRETA.

(A) O relevo do Tocantins é predominantemente
formado por planicies.

(B) A maior parte do estado ndo ultrapassa a altitude
de 500 metros, em relacdo ao nivel do mar.

(C) O ponto mais elevado do estado tem 840 metros
de altitude, e fica na Serra das Trairas.

(D) Séo encontradas algumas areas com planaltos e
depressdes, principalmente na regido sul do
estado com pouca variacéo.

(E) A vegetacdo predominante no estado e o cerrado.

QUESTAO 20 ................................................................................................

A partir de 2017, o IBGE passou a dividir os estados
brasileiros em regides geograficas intermediarias e
regides geogréaficas imediatas. O Tocantins possui
trés regibes intermediarias. Avalie as alternativas e
escolha a opgéo que esthi CORRETA na informagéo
dessas regides.

(A) Regido de Araguaina, Regidao Gurupi e Regido
Miracema do Tocantins.

(B) Regido de Miracema do Tocantins, Regido de
Araguaina e Regido Gurupi.

(C) Regiao de Palmas, Regido de Araguaina e Regido
de Porto Nacional.

(D) Regiao de Porto Nacional, Regido de Araguaina e
Regido de Gurupi.

(E) Regido de Palmas, Regido de Araguaina e Regido
de Gurupi.

2.1
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( RACIOCINIO LOGICO )

QUESTAO 21 ................................................................................................

Dados os seguintes conjuntos:

A : Conjunto dos numeros que pertencem aos 10
primeiros multiplos de 4, maiores que 10.

B : Conjunto dos numeros que pertencem aos
multiplos de 9, menores que 60.

O conjunto diferenca de A e B terd quantos
elementos?

(A)10
(B) 9
(©) 7
(D) 6
(E) 8

QUESTAO 22 ................................................................................................

Em uma industria sdo produzidas diariamente 1200
pecas por 30 funcionarios durante 24 horas/dia,
guantas pecas/dia seriam construidas por 45
funcionérios que trabalham 18 horas.

(A) 2250
(B) 3325
(C) 1066
(D) 9800
(E) 1350

QUESTAO 23 ................................................................................................

Foi realizada uma pesquisa com 80 adolescentes
para saber qual a preferéncia entre os tipos de polpa
de acai: popular, médio ou grosso. Como resultado
da pesquisa teve as seguintes informacfes, 23
gostam de acai popular, 24 gostam de acai médio e
25 gostam do acai grosso, 12 gostam do popular e
grosso, 10 gostam do agai médio e grosso, 9 gostam
do agai popular e médio e 5 gostam os trés tipos de
polpas. Quantos adolescentes ndo gostam de acai?

(A) 18
(B) 14
(C) 19
(D) 10
(E) 17

QUESTAO 24 ................................................................................................

Sera construido um reservatério em uma determinada
industria. Sabendo que esse reservatorio vai ter um
formato cénico com 4,5 metros de altura e 3,0 metros
de diametro, entdo o volume maximo desse
reservatorio é de:

(A) 2,735T m3
(B) 5,250 m3
(C) 8,875 m3
(D) 3,375 m3
(E) 10,8121 m3

QUESTAO 25 ................................................................................................

Qual é o numero total de possibilidades de resultado
no lancamento de 11 moedas?

(A) 2048
(B) 2256
(C) 4096
(D) 1024
(E) 2408

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

QUESTAO 26 ................................................................................................

A obstrucao da vias aéreas pode ocorrer pela queda
de lingua fechando a glote devido a auséncia de
controle do seu ténus. Analise as alternativas e
marque a op¢ao que esta CORRETA quanto aos
procedimentos desta manobra especifica para estas
ocorréncias.

(A) Colocar uma das méos na fronte da vitima e a
utilizar para inclinar a cabega para tras, deslocar a
mandibula para a frente com os dedos da outra
mao colocados no queixo da vitima.

(B) Colocar uma das maos no pescocgo da vitima e a
utilizar para inclinar a cabega para tras, deslocar a
mandibula para a frente com os dedos da outra
mao colocados no queixo da vitima.

(C) Colocar uma das maos nos ombros da vitima e a
utilizar para inclinar a cabega para tras, deslocar a
mandibula para a frente com os dedos da outra
mao colocados no queixo da vitima.

(D) Colocar uma das maos na fronte da vitima e a
utilizar para inclinar a cabega para tras, deslocar a
mandibula para trds e com os dedos da outra méo
colocados no queixo da vitima.

(E) Colocar uma das maos na fronte da vitima e a
utilizar para inclinar a cabega para tras, deslocar a
mandibula para o lado esquerdo com os dedos da
outra mao colocados no queixo da vitima.
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QUESTAO 27 ................................................................................................

Fratura ocorre geralmente devido a queda, impacto
ou movimento violento com esfor¢co maior que 0 0Sso
pode suportar. Analise as alternativas e marque a
opcado INCORRETA sobre os procedimentos a serem
adotados no atendimento de vitimas.

(A) Manter a vitima em repouso e evitar movimentar a
regido atingida

(B) Aplicar gelo para reduzir a inflamag&o, mas nao
ultrapassar 20 minutos em cada aplicacao

(C) Imobilizar as articulagbes acima e abaixo do local
fraturado, usando material firme como pedacos de
papeldo ou de madeira, envolvidos em panos
limpos e amarrados com firmeza

(D) Estancar a hemorragia (fratura exposta),
aplicando pressdo na ferida com um curativo
estéril, um pano limpo ou uma peca de roupa
limpa

(E) Tente fixar o osso no local correto enquanto
chega o atendimento médico.

QUESTAO 28 ................................................................................................

O Projeto Palitico Pedagogico (PPP) é um documento
gue contém o planejamento de uma escola, incluindo
0S seus objetivos. Analise as alternativas e confirme a
opcdo CORRETA quanto a 01 (uma) das partes que
deve conter no PPP.

(A) Diagnéstico do estabelecimento de ensino (marco
situacional).

(B) lgualdade (condicbes de acesso e permanéncia
dos estudantes).

(C) Qualidade (instrumentos, recursos, métodos
utilizados no processo de ensino-aprendizagem).

(D) Gestdo democratica (compartilhamento de
decisbes, abrange as dimensbes pedagdgicas,
administrativas e financeiras).

(E) Liberdade (expressa a forma como a instituicdo
exerce sua autonomia relacionada aos aspectos
pedagogicos, financeiros.

QUESTAO 29 ................................................................................................

Sao varias as teorias de aquisi¢cao de conhecimentos.
Analise as citagbes abaixo, e marque a opgéo
CORRETA da citagdo que se refere a teoria
socioconstrutivisma.

(A) Defende a ideia de continua interacdo entre as
mutaveis condi¢bes sociais e a base biolégica do
comportamento humano.

(B) Todo organismo vivo procura manter um estado
de equilibrio ou de adaptacdo com o meio.

(C) O organismo e 0 meio exercem agao reciproca
acarretando mudancas no individuo.

(D) Parte do pressuposto de que o0s eventos que
ocorrem apOs 0 nascimento ndo sdo essenciais
ou importantes para o desenvolvimento.

(E) O aprendizado orientado para niveis de
desenvolvimento que ja foram atingidos é ineficaz
do ponto de vista do desenvolvimento global da
crianga.

QUESTAO 30 ................................................................................................

No periodo de 2016 - 2019 da gestdo governamental
do Brasil, ocorreram varias mudancas no sistema de
ensino. Analise as alternativas e marque a opcao que
estd INCORRETA quanto a essas mudancas e
impactos ocorridos neste periodo.

(A) Finalizacdo da Base Nacional comum curricular
(BNCC)

(B) Ocorréncia da reforma do ensino médio.

(C) Proposta para todos os niveis de ensino em 2018
que determina uma base unificada para todo o
pais

(D) A reforma néo foi bem recebida pelos movimentos
estudantis.

(E) Nao foi aprovado o teto de gastos publicos dos
investimentos na educacéao.

QUESTAO 31 ................................................................................................

A metodologia construtivista € uma das mais
alinhadas as tendéncias da educacéo, pois coloca o
aluno como protagonista de seu aprendizado. A partir
do conceito desta metodologia, avalie as alternativas
e marque a op¢do CORRETA que informa o nome do
educador que foi o criador desta metodologia.

(A) Maria Nilde Mascellani
(B) Jean Piaget

(C) Nisia Floresta Augusta
(D) Darcy Ribeiro

(E) Anisio Teixeira
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QUESTAO 32 ................................................................................................

O método de ensino Waldorfiano é baseado em
principios das ciéncias sociais e da antroposofia, uma
ciéncia desenvolvida pelo fil6sofo austriaco Rudolf
Steiner. A partir da consideragdo deste conceito,
analise as alternativas e marque a opcao que esta
INCORRETA quanto aos principios desta
metodologia.

(A) Consciéncia de direitos

(B) Respeito e fraternidade

(C) Incentivo a criatividade e a imaginacao

(D) Conducéo dos alunos a um pensamento livre e
autdbnomo

(E) Desenvolvimento restrito no objetivo.

QUESTAO 33 ................................................................................................

A psicologia do desenvolvimento é importante para a
aprendizagem porque ajuda a compreender como 0S
processos cognitivos sdo adquiridos e maturados ao
longo da vida. A partir da andlise das alternativas,
marque a opgdo CORRETA que afirma uma das suas
finalidades.

(A) Foco no reconhecimento da origem das condutas
cognitivas.

(B) Atencao na avaliacdo das condutas psicomotoras.

(C) Identificacdo de causas que repercutem em
determinados padrdes de comportamento.

(D) Reconhecer a origem das condutas, sejam elas
cognitivas, sociais, afetivas ou psicomotoras.

(E) Delimitar fases de desenvolvimento afetivos,
estabelecendo questdes comuns a cada uma.

QUESTAO 34 ................................................................................................

As politicas educacionais para a educacao béasica no
Brasil ttm como objetivo garantir o acesso a todas as
etapas da educacgédo basica e aos padrbes de
gualidade social ao ensino publico. Analise as
alternativas e marque a que esta INCORRETA sobre
as politicas educacionais para a educacgao basica.

(A) Educacéo de jovens e adultos (EJA)

(B) Programa de Bolsa Permanéncia (PBP), voltado a
educacao indigena e quilombola

(C) Educacgédo do campo

(D) Sistema Nacional de Avaliacdo da Educacgéo
Basica (SAEB)

(E) Fundo de Desenvolvimento da Educacéo Bésica
(Fundeb), que redne fundos de 26 estados e do
Distrito Federal e redistribui os recursos para
atender a educacao basica apenas nos estados
do norte e nordeste do pais.

QUESTAO 35 ................................................................................................

As nogdes de cidadania sdo um conceito amplo que
se refere a condicdo de pertencimento de uma
pessoa a uma comunidade politicamente articulada. A
cidadania pode ser dividida em trés tipos. Considere
as alternativas abaixo e marque a op¢gdo CORRETA
sobre um destes tipos de cidadania.

(A) Cidadania pessoal.
(B) Cidadania politica.
(C) Cidadania familiar.
(D) Cidadania individual.
(E) Cidadania coletiva.

QUESTAO 36 ................................................................................................

O Projeto Politico Pedagdégico (PPP) é um documento
que detalha objetivos, as metas, bem como as acfes
do processo educativo a ser desenvolvido na e pela
escola. Avalie as alternativas e escolha a opcéo
INCORRETA sobre os seus principios norteadores.

(A) Igualdade.

(B) Qualidade.

(C) Gestao autocratica.

(D) Liberdade.

(E) Valorizacdo do magistério.

QUESTAO 37 ................................................................................................

Uma determinada politica educacional visa promover
a formacéo continuada, em nivel stricto sensu, aos
professores da rede publica de educacéo basica.
Analise as alternativas e escolha a op¢cdo CORRETA
gue informa este programa.

(A) Programa Pé-de-Meia:

(B) Programa de Bolsa Permanéncia (PBP).

(C) Programa Nacional de Alimentagdo Escolar
(PNAE)

(D) Plano de Desenvolvimento da Educagéo (PDE.)

(E) Programa ProEb.
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QUESTAO 38 ................................................................................................

A partir da consideragéo que a escola tem funcéo
social, analise as alternativas e escolha a opcao
CORRETA de uma atribui¢cdo que ndo esta
diretamente alinhada a funcdo social da escola.

(A) A funcao social da escola é fornecer instrucéo
formal para os alunos.

(B) A funcao social da escola é a formacéo de
cidadaos.

(C) A funcao social da escola é desenvolver as
potencialidades fisicas, cognitivas e afetivas do
individuo.

(D) A funcao social da escola é combater a exclusao
social.

(E) A funcdo social da escola é incorporar 0s
principios do desenvolvimento sustentavel no
planejamento de suas atividades.

QUESTAO 39 ................................................................................................

A RCP ¢é a associacdo das técnicas de abertura das
vias respiratérias e constitui as medidas iniciais para
manutencéao da vida do individuo em PCR. Analise as
alternativas e margue a opc¢éo que eu esta
INCORRETA quanto aos aspectos e aplicacdes
dessas medidas.

(A) A RCP devera ser realizada na forma de ciclos.

(B) Cada ciclo corresponde a duas ventilacbes e 30
compressdes toracicas.

(C) Cada ventilacao, precisa ter duragdo de um
segundo.

(D) Para ventilar um paciente em PCR existem trés
formas.

(E) As compressoOes toracicas deverao ter frequéncia
de 30 por minuto.

QUESTAO 40 ................................................................................................

Entorses séo lesdes dos ligamentos das articulagdes,
onde estes esticam além de sua amplitude normal,
rompendo-se. Determinadas condutas de primeiros
socorros devem ser tomadas. Avalie as alternativas e
marque a opgdo CORRETA nessas condutas.

(A) Aplicar bolsa térmica somente de agua quente na
regido afetada para diminuir o edema e a dor.

(B) Se houver alguma ferida no local da entorse, nao
cubra com panos ou gazes.

(C) Imobilizar a area afetada antes de remover a
vitima.

(D) Fazer massagem circulares no local do entorse.

(E) Aplicar pomada anestésica no local.




